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平成２７年生駒市教育委員会第７回定例会会議録 

 

１ 日 時 平成２７年７月２７日(月) 午前９時～午前１０時３０分 

 

２ 場 所 生駒市役所 ４０１・４０２会議室 

 

３ 審査事項 

(1) 報告第１２号 臨時代理につき承認を求めることについて 

（平成２７年生駒市議会第３回（６月）定例会提出議案の意見に

ついて） 

(2) 報告第１３号 平成２７年生駒市議会第３回（６月）定例会提出議案の結果につ

いて 

(3) 報告第１４号 平成２７年度学校訪問の結果について 

(4) 議案第２６号 生駒市スポーツ推進審議会への諮問について 

 

４ 出席委員 

教育長  中 田 好 昭      委 員（教育長職務代理者）山 本 吉 延 

委 員  村 田 浩 子      委 員  飯 島 敏 文 

 

５ 事務局職員出席者 

教育総務部長    峯 島   妙    生涯学習部長    奥 畑 行 宏 

教育総務課長    真 銅   宏    教育指導課長    吉 村   茂 

学校給食ｾﾝﾀｰ所長  奥 田   茂    図書館長      向 田 真理子 

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長    杉 浦 弘 和    こども課長     吉 川 和 博 

教育総務課課長補佐 藤 本 清 夫    教育総務課課長補佐 井 上 博 司 

教育指導課課長補佐 吉 川 祐 一    生涯学習課課長補佐 錦   好 見 

ｽﾎﾟｰﾂ振興課課長補佐 黒 松 裕喜伸    教育総務課（書記） 松 井   恵 

 

６ 傍聴者 ３名 



 

 2 

 

午前９時 開会 

○開会宣告 

 

○日程第１ 前回及び前々回会議録の承認 

 

○日程第２ 会期及び会議時間の決定 

 

○日程第３ 諸般報告 

・８月の行事予定について、各部庶務担当課から報告 

（質疑） なし 

 

○日程第４ 報告第１２号 臨時代理につき承認を求めることについて（平成２７年生

駒市議会第３回（６月）定例会提出議案の意見について） 

・鹿ノ台中学校スーパーエコスクール校舎（北館）改修工事請負契約の締結について、

及び、桜ヶ丘小学校老朽化対策工事（南棟・屋内運動場）請負契約の締結について、

教育総務課、真銅課長から説明 

（質疑） 

村 田 委 員：鹿ノ台中学校スーパーエコスクール校舎改修工事の改修内容を教えてほ

しい。 

真 銅 課 長：改修の目的の一つに、再生可能エネルギーにより学校で使用するエネル

ギーを賄うゼロエネルギー化を掲げており、今年度の改修工事では、窓

のペアガラス化、壁の間仕切の断熱化による効率的な温熱環境を整える。

それに合わせて、トイレの洋式化及び乾式化などを行う。 

また、環境教育の一環として、鹿ノ台中学校生徒が考案した小型風力発

電や足踏み発電も設置する。 

審議結果 【報告のとおり承認】 

 

○日程第５ 報告第１３号 平成２７年生駒市議会第３回（６月）定例会提出議案の結

果について 

・平成２７年生駒市議会第３回（６月）定例会提出議案の結果について、教育総務課、

真銅課長から説明 

（質疑） なし 

審議結果 【報告のとおり承認】 

 

○日程第６ 報告第１４号 平成２７年度学校訪問の結果について 

・平成２７年度学校訪問の結果について、教育指導課、吉村課長から説明 

（質疑） 
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村 田 委 員：大学の教育実習で各地の小中学校を訪問するが、大阪では普通教室にエ

アコンが設置されており、落ち着いて勉強ができる環境がある。生駒市

の小中学校の普通教室にはエアコンがないため、窓を開けて授業をする

と声が響く校舎もあると思う。今後、エアコンの導入について検討して

いただきたい。 

山 本 委 員：学校によってさまざまな違いがあるのは当然であるが、計画や目標の書

き方がずいぶん違う。漠然とした目標を掲げて、具体的に何をするかが

分からないという印象を受けた学校もある。例えば、人間性豊かな児童

生徒を育成するというスローガンのようなものを掲げたとき、具体的に

何に取り組んで、どのような姿になれば目標を達成できたとみなせるか

を明確にすべきである。 

学校経営についてよく検討していただいてはいるが、形骸化が始まって

いるのではないかと危惧している。帳簿上の学校評価ではなく、実質的

なものになるよう指導をお願いしたい。 

また、鹿ノ台中学校のスーパーエコスクールについて、環境教育に関す

る目標が設定されていなかったが、しっかりと焦点が当たっているか。

大きな予算が導入され、その効果も期待されている。教育の中身と施設

面の整備が連動するような取り組みが求められる。 

飯 島 委 員：学校評価について、目標は理念的なものが多く、具体的に指導の場で実

現するための方法や、評価の基準や方法を具体的に記述している学校は

なかなかなかった。教育そのものが数量的評価になじまないところもあ

るが、今年度の評価を有効に活用するために、ハード面とソフト面の両

方を適切に評価する枠組みを検討いただきたい。 

中田教育長：ただ今のご意見を踏まえ、来年度に向けて何らかの基準を検討していき

たい。 

審議結果 【報告のとおり承認】 

 

○日程第７ 議案第２６号 生駒市スポーツ推進審議会への諮問について 

・生駒市スポーツ推進審議会への諮問について、スポーツ振興課、杉浦課長から説明 

（質疑） 

山 本 委 員：議案書１５ページにあるのは、スポーツ推進審議会への諮問文本文か。 

また、後期計画そのものの策定を審議会に依頼するのか、もしくは計画

に盛り込む内容の検討を依頼するのか。 

杉 浦 課 長：議案書１５ページは審議会への諮問文である。 

後期計画の策定は教育委員会で行う。スポーツ推進審議会には、内容に

対してご意見をいただくものである。 

中田教育長：計画案を答申いただくということか。 

杉 浦 課 長：そのとおり。 
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村 田 委 員：スポーツ推進基本計画の策定から５年が経過したことに伴い、市民アン

ケートを実施し、その評価と検証を基に後期計画を策定するとのことで

あるが、アンケートや評価・検証はいつまでに行うのか。 

杉 浦 課 長：今年度中に市民からの無作為抽出によるアンケートを実施する。評価と

検証については、５年前に設定したそれぞれの目標が現在どの程度達成

できているかなどを考慮しながら見直しを行い、後期計画を策定する。 

中田教育長：アンケートは教育委員会で実施するのか。 

また、計画策定の流れとしては、素案をスポーツ振興課が作成し、検証

を審議会が行うと考えてよいか。 

杉 浦 課 長：アンケートは教育委員会が実施する。そこで得られた結果をどのように

盛り込むか等について、審議会に意見を伺う。 

山 本 委 員：諮問文について、計画策定の主体が分かりにくい。 

杉 浦 課 長：あくまでも実施主体は教育委員会であり、審議会は意見をいただく機関

である。本日、審議会への諮問についての議決をいただいた後、議案書

の諮問趣旨に基づき、審議会への正式な諮問文書を作成する。 

山 本 委 員：議案書１５ページが諮問趣旨であり、審議会に諮問することに関して教

育委員会に提案いただいたということで良いか。 

奥 畑 部 長：おっしゃるとおり、本日は、議案書にある趣旨をスポーツ推進審議会に

諮問することについて、議決をいただきたい。 

審議結果 【原案のとおり可決】 

 

○日程第８ その他 

・教育委員会の表彰規程について、教育総務課、真銅課長から説明 

（質疑） 

中田教育長：教育委員会の表彰規程を設けるに至った背景を教えてほしい。 

真 銅 課 長：市の表彰規則には一定の要件があり、学校関係で貢献いただている団体

が市の基準を満たさないという事例があった。本件についてはこれまで

も学校から相談を受けており、教育委員会での表彰が可能となるよう表

彰規程を設けるものである。 

中田教育長：現場のニーズも含めての制定ということか。 

飯 島 委 員：今まで、地域の方に対して学校長からの表彰はあったのか。 

吉 村 課 長：子どもたちからのお礼のお手紙等は送っていたが、教育的な範囲であっ

たかと思う。 

山 本 委 員：学校として表彰できる規定がある例もあるため、学校管理規則をもう一

度確認してほしい。そのような規定がないなら、教育委員会の表彰規程

を制定しても良いと思う。 

中田教育長：学校管理規則に規定がある場合は、一定の住み分けが必要である。 

真 銅 課 長：規則を確認し、内容を整理した上でもう一度ご提示する。 
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・高山スーパースクールゾーン構想の北地区自治会長への報告について、教育総務課、

真銅課長から説明 

（質疑） なし 

 

・生涯学習施設指定管理者の募集について、生涯学習課、錦課長補佐から説明 

（質疑） なし 

 

・生駒ふるさとミュージアムキャラクターデザイン及び名称の決定について、生涯学

習課、錦課長補佐から説明 

（質疑） なし 

 

・北大和グラウンド及び野球場の一時開放について、スポーツ振興課、杉浦課長から

説明 

（質疑） なし 

 

・（仮称）高山認定こども園の懇話会の設置について、こども課、吉川課長から説明 

（質疑） なし 

 

・生駒台幼稚園園舎改築工事の完了について、こども課、吉川課長から説明 

（質疑） なし 

 

・生駒市立学校の状況報告（学校危険備品紛失に係る事案（NO.5）、部活動時生徒問

題行動事案（NO.6）、教員不祥事事案（NO.7））について、教育指導課、吉村課長

から説明 

≪ 個人情報を含む内容のため、非公開 ≫ 

 

○閉会宣告 

午前１０時３０分閉会 


